

本版新闻您想参与或爆料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxdsb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

泡桑拿浴 睡热炕头 动物保暖待遇很特别

长沙生态动物园用尽招数保“居民”过冬

本报12月16日讯 寒潮来袭,人们纷纷加衣保暖。长沙生态动物园那些动物们是怎么过冬的呢?今天上午,记者在动物园看到,除了日常供暖,很多动物还享受了特别待遇,保暖措施比人类更足。“今天上午,我们对所有动物进行了巡查,没有发现一例动物受伤、死亡情况。”中午11点,刚巡查完动物的动馆部相关负责人告诉记者。

最怕冷的非洲狮也出门晒太阳

上午10点,生态动物园车行区白虎馆内,胖胖的两只白虎正躲在树下晒太阳。也许是觉得太阳不够给力,两只老虎你推我搡了几下,便开始抱作一团,躺在地上调皮地打起滚来。

“前天和昨天天气温低,今天没下雨,动物们都吵着出来了。”动馆部负责人告诉记者,太阳一出来,车行区的动物都已经在户外活动了,连最怕冷的非洲狮也出来凑热闹,边走边晃悠。

该负责人表示,车行区动物内室都设有供暖设备,户外休息的亭子里也铺上了稻草,加上了挡风板。步行区动物除了供暖设备外,各馆均加了一个烤火炉。

“考虑到天气寒冷,我们也跟园内门票管理处做好衔接,门票处通知有游客进园,我们就会把动物放出来。”该负责人表示。

蛇睡热炕头 河马泡桑拿浴

动物园最怕冷的或许要属两栖爬行动物了,每年最早享受暖气的也是它们,生态动物园爬行馆工作人员告诉记者,来自热带、亚热带的蛇、鳄鱼等两栖爬行动物享受的是地暖,可以说睡的是热乎乎的大



12月16日,长沙生态动物园,鳄鱼都迁进了空调房。记者 龚磊 摄

炕,“晚上通宵巡逻的饲养员还给它盖被子呢。”该工作人员介绍,两栖爬行动物大部分有冬眠的习性,由于有展出需要,且生活条件比较好,因此部分动物就不冬眠了。

睡炕头、盖被子的贴心保暖方式还不算,这几天,最奢侈的要属河马了。水池里加装了地暖设备,浸泡在24小时供热的水池里无异于享受桑拿浴。

老虎狮子吃鱼肝油进补

“冬天要进补”,这对动物

也同样适用。饲养员在给狮子、老虎等猛兽喂养的饲料中,特意多添加了一些鱼肝油、维生素等物质。饲养员介绍,这是为了增加营养,让它们脂肪多点、毛多点,就会增强御寒能力而少生病。此外,灵长类和鸟类的食物也都添加了花生、瓜子、核桃等高热量食物,以御寒气。

记者了解到,整个长沙生态动物园,“居民”过冬的开销至少要花上几十万元左右。

■记者 黄静

长沙冬冷夏热,住建委鼓励屋顶绿化

本报12月16日讯 想让你的房子与众不同吗?屋顶铺上草坪,让它变成绿色吧!今日上午,长沙市住房和城乡建设委员会主持召开2010年长沙绿色建筑技术博览会,市住建委副主任汤伟在会上说,长沙冬冷夏热,可以通过屋顶绿化调节室内气温。

屋顶绿化先找物业

博览会展示了外墙保温系统、节能窗、隔热膜、外遮阳等建筑节能技术产品,重点展示可再生能源应用技术包括太阳能光热与光电、地源与水热源热泵、自隔热保温墙体材料等。

长沙市住建委副主任汤伟说,居民想在屋顶绿化,先找物业,了解楼顶负重多少。“有一些植物的根穿透力很强,如果楼顶荷载不够,很容易出问题。”其次,去市场上找绿化单位做评估,看种植什么最好。

“老房子顶上最好不要种东西,新建的一批房子屋顶质量很



12月16日下午,长沙市简牍博物馆,屋顶上一片绿色。

记者 田超 实习生 陈杰 摄

好,都考虑到了防水和防护,种之前最好跟物业沟通。”

简牍博物馆屋顶种草4年

长沙市简牍博物馆在通过屋顶绿化调节室内气温方面做得比较成功。

博物馆顶上,种了2000平方米的草坪,保卫部的老肖春秋两季上去扯杂草,都是“鸟儿衔来的草籽生的”。

“夏天最热的时候三十六七度,都不用往屋顶浇水。”长沙市简牍博物馆屋顶的草坪种了有四年。

“热天太阳太大了,空调降不下温,参观的人还是说热。”老肖说,屋顶铺点绿色“多少能起一点作用”。

“如果公家出政策统一弄比较好,面积大,私人自己弄没必要。”老肖说。 ■记者 叶子君



【蔡密密 26岁
华泰人寿保险
湖南分公司员工】

网银开通了,坐在家里买遍天下宝贝

两年前,80后女孩蔡密密还在坚持她的“四项基本原则”之一:每周要逛两次黄兴路步行街。那地方吃的、穿的、玩的,让她牵肠挂肚。

不过有一天,这项原则突然就被打破了。

蔡密密开通了网上银行!“足不出户,就可买到自己喜爱的宝贝,太好玩了。”蔡密密告诉记者,两年前的那个周末,快递人员敲门递上一个包裹——她网购的一件橘红色风衣,欢喜了一个上午。

蔡密密说,当初一个偶然的机,她来到了一家购物网站,看到许多新奇特的宝贝,就心痒痒了。蔡密密马上去家门口一家银行的柜台办理了网上银行的开通业务,跟着就回家上网拍

宝贝、打款。

“非常简单,只一瞬间,就成功地付出了我的第一笔网上购物款,当时心里真是一阵狂喜,简直是太神奇了。”蔡密密回忆第一次网购时说,只要敲下键盘,就可完成交易,坐在家中买遍天下宝贝。

蔡密密从此爱上了网银。购物、转账、汇款,甚至缴纳水电煤气,她都习惯在网上搞定了。

除此之外,手中有些积蓄的蔡密密,也开始投资理财了。而网银所具备的基金、外汇、黄金、债券等投资品交易功能,也让蔡密密发现了“新大陆”。“年初做了基金定投,最近又买了点银行理财产品,都是在网上完成的,收益还不错。”蔡密密满脸骄傲。

■记者 刘永涛

拖延处理安全事故,将被行政问责

本报12月16日讯 12月7日,河南滏池县巨源煤业公司发生瓦斯爆炸事故,死亡26人。在事故调查组成立大会上,滏池县人民政府副县长魏保元“不厌其烦”地进行自我表扬,遭到在座调查组成员的当面反驳。

这起被网民喻为“道德矿难”的事故,在长沙不会发生。长

沙市第十三届人民政府第36次常务会议上原则审议通过了《长沙市安全生产责任制及行政责任追究暂行规定》,《规定》要求,发生死亡10人以上的事故,政府主要负责人要立即赶赴现场;未有效及时处理事故的责任人还将行政问责。

■记者 李琪 实习生 黄鹂

手足口病防治药纳入新农合报销范围

本报12月16日讯 湖南省2010年11月份法定报告传染病疫情显示,手足口病5281例,排在丙类传染病首位,且死亡1例。今日,记者从省卫生厅获悉,湖南将手足口病防治药品、诊疗项目及部分医疗康复项目纳入全省新农合报销范围。目前,手足口病防治药品、诊疗项目已经纳入新农合报销范围,部分康复项目则将在2011年1月1日起纳入。

近日湖南省卫生厅已向各市州卫生局、合管办下发通知,根据通知内容,在手足口病集中暴发期,作为一种临时性应急措施,可将针对重症病例救治所需的静脉注射用人免疫球蛋白等药品纳入新农合报销范围,保证重症患者得到及时救治。从文件下发之日起开始执行,部分康复项目则将在2011年1月1日起开始执行。

■记者 张春祥 通讯员 姚家琦

湘江长沙段水位上涨 缓解供水紧张

本报12月16日讯 受近期的降雨和降雪影响,湘江长沙段水位快速上涨。从12月11日的24.82米起涨,到今天下午3时,水位已上涨至29.64米,5天的时间上涨了4.82米。目前,湘江水位仍在上涨,长沙城市供水紧张情况大为缓解。

长沙市水文站的数据显示,目前29.64米的水位,是10月底湘江全面进入枯水期以来的最高水位。长沙市水务局相关负责人介绍,水位的大幅攀升,仍然是由前期的降水引起的,14日的降雪也为水位上涨出力不少。

■记者 李琪 实习生 黄鹂

宁乡4万多平方米廉租房明年6月建成

本报12月16日讯 记者14日从长沙大河西宁乡地产项目推介会获悉,宁乡目前正在建的4万多平方米廉租房明年6月份之前投入使用,可安置700多户低保、无房居民,与此同时,我省最大的国有工矿棚改项目——宁乡县煤炭坝镇黑金时代矿业有限公司棚改项目已经启动,预计两年之内完成,惠及4000户居民。截至11月中旬,宁乡销售

房产面积达到120万平方米,比去年同期增长10%。目前,宁乡房价均价为3500元每平方米,不到长沙市全市均价的2/3,购房群体主要是乡镇进城人员。推介会上,宁乡县人民政府对外发布了长沙大河西先导区芙蓉城等13个地产项目,万科等200多名地产客商参会。

■记者 贺卫玲
通讯员 邓利良 陈玲玲